
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/03/2024 
 
Του: Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Υλοποίηση πληρωμής των δικαστικά δικαιωμένων απολυμένων 

από την «ΤΡΙΚΟΛΑΝ Α.Ε.» με έδρα τη Νάουσα Ημαθίας» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Στις 6/10/2004 ο όμιλος «ΕΝ ΚΛΩ» (Λαναράς), ανακοίνωσε το κλείσιμο του πρώτου 
εργοστασίου στη Νάουσα (ΤΡΙΚΟΛΑΝ-FANCO) και κοινοποίησε στους εβδομήντα έξι 
(76) εργαζόμενους την απόλυσή τους. Οι απολυμένοι μέσα από ένα δικαστικό 
μαραθώνιο οκτώ (8) ετών, όπου διεκδικούσαν την ακύρωση των απολύσεών τους και 
μισθούς υπερημερίας, δικαιώθηκαν. Συγκεκριμένα με την πρώτη δικαστική απόφαση 
(13/ΕΡ-ΔΙ/2008) του Μονομελούς Πρωτοδικείου Βέροιας, σε συνέχεια με την 953/2009 
απόφαση του Εφετείου Θεσσαλονίκης και τέλος με την αμετάκλητη-τελεσίδικη δικαστική 
απόφαση 1941/2011 του Αρείου Πάγου. Παρά τη δικαστική δικαίωση των απολυμένων, 
ο εργοδότης δεν τους επαναπροσέλαβε, ούτε κατέβαλε μισθούς υπερημερίας. Τον 
Ιούλιο του 2012 ο όμιλος πτώχευσε, ορίσθηκε σύνδικος και οι απαιτήσεις των 
απολυμένων αναγγέλθηκαν στην πτωχευτική διαδικασία νομότυπα. Η σύνδικος στις 11-
12-2019 στο Πρωτοδικείο Αθηνών έκανε δεκτές τις απαιτήσεις των απολυμένων που 
ανέρχονται σε χιλιάδες ευρώ για τον καθένα τους. Παρ’ όλα αυτά οι απολυμένοι της 
«ΤΡΙΚΟΛΑΝ Α.Ε.», μετά από τόσα χρόνια από τη δικαίωσή τους και ενώ έχουν 
προπληρώσει τους αναλογούντες φόρους για τα ποσά που αναγγέλθηκαν στην 
πτωχευτική διαδικασία, δεν έχουν λάβει μέχρι και σήμερα ούτε ένα ευρώ από τα 
δικαιούμενά τους. Επίσης, οι απολυμένοι προτείνουν την κάλυψη των ποσών και 
δικαιωμάτων τους που απορρέουν από την δικαστική απόφαση του Αρείου Πάγου από 
το Κράτος και κατόπιν παραχώρηση των δικαιωμάτων τους στο Κράτος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε, ώστε οι συγκεκριμένοι απολυμένοι να λάβουν 
επιτέλους τα οφειλόμενα προς αυτούς; 
 
2. Τίθεται θέμα υιοθέτησης της πρότασης των απολυμένων περί κάλυψης ποσών και 
δικαιωμάτων τους από το Κράτος με ταυτόχρονη παραχώρηση αυτών στο Κράτος, 
ώστε να επιλυθεί άμεσα η εκκρεμότητα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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